Персонифицированный учет

Вопрос: как заполняется форма ПУ-2 «Сведения о приеме и увольнении» по работнику, по профессии которого присвоен очередной разряд, но наименование профессии не изменилось?

Ответ:  заполняются подразделы 2.1 «Сведения о наименовании должности служащего, профессии рабочего, указанные в приказе (распоряжении) работодателя о приеме на работу, переводе (назначении) на другую постоянную работа на основании штатного расписания» и 2.2 «Сведения о периоде работы по должности служащего, профессии рабочего» формы ПУ-2 с указанием сведений о завершении периода работы по предыдущему разряду и начале периода работы по новому разряду. Также заполняется подраздел 2.3 «Сведения о присвоении квалификационной категории, разряда, класса, класса государственного служащего», в котором отражается присвоение очередного разряда.
	Раздел 1 «Сведения о приеме и увольнении с работы» формы ПУ-2 не заполняется.
 
Вопрос: в каких случаях в разделе 2. «Дополнительные сведения о стаже» формы ПУ-3 «Индивидуальные сведения» указывается вид деятельности «ПОСОБИЕ0»?

Ответ:  вид деятельности «ПОСОБИЕ0» в форме ПУ-3 заполняется в случаях, когда период временной нетрудоспособности подтверждается справкой о временной нетрудоспособности либо листком нетрудоспособности, при этом пособие не назначается, например, за первые календарных 6 дней по листку нетрудоспособности с отметкой «Алкогольное опьянение», день установления инвалидности медико-реабилитационной экспертной комиссией (МРЭК). 

Сроки представления работодателями индивидуальных сведений 
по форме ПУ-3 (форма ПУ-3) по застрахованным лицам, работающим 
по гражданско-правовым договорам
Индивидуальные сведения по форме ПУ-3 (форма ПУ-3) 
по застрахованным лицам, работающим по гражданско-правовым договорам (ГПД), представляются работодателями в следующие сроки:
не позднее 5 календарных дней со дня заключения договора;
не позднее 15 календарных дней со дня внесения записи 
о государственной регистрации субъекта хозяйствования в Единый государственный регистр юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при заключении договора вновь созданным субъектом хозяйствования;
при начислении вознаграждения по ГПД – один раз в квартал 
в течение месяца, следующего за отчетным кварталом.
Указанные сроки представления работодателями форм ПУ-3 устанавливаются с 1 января 2025 года, т.е. по ГПД, дата заключения которых начинается с 01.01.2025 и позднее.


