[bookmark: _GoBack]Нужно ли проводить первичный инструктаж по охране труда на рабочем месте с работниками сторонних организаций? 

В Сморгонский межрайонный отдел Гродненского областного управления Департамента государственной инспекции труда поступил вопрос от должностного лица одной из сельскохозяйственных организаций Ошмянского района: необходимо ли проводить с работниками сторонней организации, с которой заключен договор на оказание услуг на время уборочных работ, первичный инструктаж по охране труда на рабочем месте?
Порядок проведения инструктажа работающих по вопросам охраны труда определен Инструкцией о порядке обучения, стажировки, инструктажа и проверки знаний работающих по вопросам охраны труда, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 28.11.2008 №175 (далее – Инструкция).
Согласно п.22 Инструкции первичный инструктаж по охране труда на рабочем месте проводится до начала самостоятельной работы с работниками принятыми на работу, при переводе или перемещении из одного структурного подразделения в другое либо которым поручается выполнение новой для них работы, при временном переводе их к другому нанимателю, с работниками-надомниками при эксплуатации оборудования, инструментов, механизмов и приспособлений, предоставленных им в бесплатное пользование, а также с работающими, участвующими в технологическом процессе, привлеченными к работам (оказанию услуг) в организации или выполняющими работы (оказывающими услуги) по заданию организации (по заключенному с организацией договору).
Учитывая то, что работники сторонней организации не являются работающими сельскохозяйственной организации проведение с ними первичного инструктажа по охране труда на рабочем месте не требуется. 
Обращаем внимание, что с работниками других организаций, в том числе командированными, при участии их в производственном процессе или выполнении работ на территории организации необходимо провести вводный инструктаж по охране труда (ч.3 п.16 Инструкции).
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