Перадзменны агляд працуючых

Пытанне: Ці можна праводзіць перадзменны агляд на прадмет знаходжання ў стане алкагольнага ап'янення ўсіх без выключэння працуючых, у тым ліку спецыялістаў і кіраўнікоў?

У мэтах выканання патрабаванняў ч. 3 арт. 27 Закона Рэспублікі Беларусь «Аб ахове працы» ў мэтах выключэння надзвычайных здарэнняў і вытворчага траўматызму работнікаў, занятых на работах з павышанай небяспекай, наймальнікам забяспечваецца сістэматычны кантроль іх фізічнага стану шляхам правядзення перадзменнага (перад пачаткам працы, змены) медыцынскага агляду альбо асведчання на прадмет знаходжання ў стане алкагольнага, наркатычнага або таксічнага ап'янення, у тым ліку з выкарыстаннем прыбораў, прызначаных для вызначэння канцэнтрацыі пароў абсалютнага этылавага спірту ў выдыханым паветры, і (або) экспрэс-тэстаў (тэст-палосак, Экспрэс-пласцін), прызначаных для вызначэння наяўнасці наркатычных сродкаў або іншых рэчываў у біялагічных узорах.
Паводле Інструкцыі аб парадку правядзення агляду на прадмет знаходжання ў стане алкагольнага, наркатычнага або таксічнага ап'янення работнікаў, зацверджанай пастановай Міністэрства працы і сацыяльнай абароны Рэспублікі Беларусь і Міністэрства аховы здароўя Рэспублікі Беларусь 02.12.2013 №116/119 (у рэдакцыі унесеных у яе і ўступіўшых у сілу з 28.06.2020 змяненняў), наймальнік праводзіць агляд згодна зацверджанага ім Пераліку работ (прафесій рабочых), пры выкананні якіх патрабуюцца перадзменны (перад пачаткам работы, змены) медыцынскі агляд або агляд (далей – Пералік арганізацыі). Пры гэтым названы Пералік арганізацыі распрацоўваецца наймальнікам на падставе пераліку работ (прафесій рабочых), пры выкананні якіх патрабуюцца перадзменны (перад пачаткам працы, змены) медыцынскі агляд альбо агляд работнікаў на прадмет знаходжання ў стане алкагольнага ап'янення, стане, выкліканым спажываннем наркатычных сродкаў, псіхатропных рэчываў, іх аналагаў, таксічных рэчываў, згодна з Прыкладаннем, які зацверджаны паказанай вышэй Інструкцыяй, з улікам відаў работ, што выконваюцца ў арганізацыі, якія патрабуюць забеспячэння сістэматычнага кантролю фізічнага стану работнікаў, занятых на працах з падвышанай небяспекай, у мэтах выключэння надзвычайных здарэнняў і вытворчага траўматызму.
Такім чынам, наймальнік мае права дапоўніць Пералік арганізацыі пэўнымі прафесіямі рабочых або працамі з павышанай небяспекай, якія патрабуюць забеспячэння сістэматычнага кантролю фізічнага стану работнікаў.
[bookmark: _GoBack]Агляд іншых катэгорый работнікаў (не занятых на працах з падвышанай небяспекай і не ўключаных у пералік арганізацыі) праводзіцца ў тым выпадку, калі ў дачыненні да іх маюцца дастатковыя дадзеныя меркаваць, што яны знаходзяцца ў стане ап'янення.
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