Апавяшчэнне аб першаснай праверцы ведаў па пытаннях аховы працы

Пытанне: Як выканаць патрабаванні заканадаўства аб ахове працы ў частцы апавяшчэння работнікаў аб маючай адбыцца першаснай праверцы ведаў па пытаннях аховы працы ў тэрмін не пазней чым за 15 дзён у выпадку, калі работніку прызначана стажыроўка па ахове працы працягласцю 2 рабочых дня (чым будзе займацца дадзены работнік у наступныя пасля праходжання стажыроўкі 13 дзён)?

У адпаведнасці з п. 36 Інструкцыі аб парадку навучання, стажыроўкі, інструктажу і праверкі ведаў працуючых па пытаннях аховы працы, зацверджанай пастановай Міністэрства працы і сацыяльнай абароны Рэспублікі Беларусь 28.11.2008 №175 (далей - Інструкцыя), працуючыя па прафесіях рабочых, прынятыя або пераведзеныя на працы з падвышанай небяспекай альбо якія маюць перапынак у выкананні названых работ больш за адзін год, да самастойнай працы дапускаюцца толькі пасля праходжання стажыроўкі па пытаннях аховы працы і наступнай першаснай праверкі ведаў па пытаннях аховы працы.
У адпаведнасці з п. 39 Інструкцыі кіраўнік арганізацыі ў залежнасці ад кваліфікацыі рабочых і відаў выконваемых работ вызначае працягласць стажыроўкі (не менш за два рабочых дня).
Аб даце, часе, месцы правядзення першаснай праверкі ведаў работнікі паведамляюцца любым зручным спосабам (пісьмова, вусна, шляхам накіравання sms-паведамлення і г. д.) не пазней чым за 15 каляндарных дзён.
Такім чынам, у наступныя пасля праходжання стажыроўкі 13 каляндарных дзён работнік будзе працягваць выконваць сваю працоўную функцыю, але ў прысутнасці ўпаўнаважанай службовай асобы наймальніка, назіраючага за вытворчасцю работ. Да самастойнай працы работнік будзе дапушчаны толькі пасля праходжання ім першаснай праверкі ведаў па пытаннях аховы працы.
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