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О проведении мероприятий
«Неделя нулевого травматизма»
и областного Дня охраны труда


В соответствии с планом работы комиссии по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при Гродненском облисполкоме 13 марта 2025 года проводится областной День охраны труда с единой повесткой: «Транспортная дисциплина. Соблюдение правил дорожного движения как основа профилактики травматизма при эксплуатации транспортных средств». Кроме того, на территории Гродненской области с 10 по 16 марта         2025 г. будет проводиться мероприятие «Неделя нулевого травматизма».
Мероприятие «Неделя нулевого травматизма» проводится с целью обеспечения безопасности и здоровья работников на рабочих местах, предотвращения случаев производственного травматизма в организациях (недопущения ни одного случая травмирования в организациях в этот период) путем оперативного выявления нарушений норм охраны труда и применения мер по их устранению.
Просим принять активное участие в подготовке и проведении указанных мероприятий.
В целях оказания методической помощи направляем аналитические материалы.
Информацию о результатах проведенных мероприятий «Неделя нулевого травматизма» и областного Дня охраны труда предоставить в управление по труду, занятости и социальной защите Ошмянского райисполкома – до 19.03.2025.

Приложение: на 8 л. в 1 экз.
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